



2015 年 12 月 21 日秘书长给安全理事会主席的信

谨提及安全理事会第 2149(2014)号决议，其中安理会决定设立联合国中非共和国多层次综合稳定团(中非稳定团)，以及安全理事会第 2217(2015)号决议，其中安理会决定中非稳定团将包括 2 080 名核定警务人员，其中有 40 名狱警。

如你所知，我对班吉动荡的安全局势深表关切。缺乏适当的管理监狱和确保其安全的国家能力是重大关切领域。在 2015 年 9 月在班吉发生的暴力事件中，689 名囚犯，其中包括一些知名度很高的个人，在负责把守监狱的中非武装部队的同谋协助下，逃出班吉中央监狱。监狱因此遭到重大基础设施破坏。这一事件连同其他越狱事件，对安全和打击有罪不罚现象的工作造成了破坏。

目前，过渡当局在设在班吉中非武装部队军营的德鲁营地拘留设施拘有 12 名高知名度的个人。在这些人有“反砍刀”组织和前塞雷卡派系武装团体领导人。在没有国家狱警的情况下，未经训练的中非共和国武装部队人员目前负责这些被拘留者的安全，部署的确保外围房舍安全的少量中非稳定团狱警和中非稳定团工作队其他联合国维和人员提供有限支助。

预计在 2015 年 12 月 13 日全民投票后班吉的安全局势仍将非常脆弱。应会进行更多的逮捕，其中一部分原因是中非稳定团执行有关紧急临时措施的任务。自 2015 年 12 月 12 日班吉中央监狱重新开放后，89 名被拘留者移交到该监狱。管理安全工作的接受过培训的国家监狱工作人员仍然人数不足。因此，中非稳定团正在与过渡当局合作，增加部署到该监狱和德鲁营地的合格监狱工作人员。

追究犯罪人和教唆者对严重罪行的责任和重新抓获这些逃离班吉中央监狱的人仍然是重要优先事项，并应有助于阻止试图破坏选举和平进程的破坏者。增加部署政府提供的合格狱警以及预期设立特别刑事法院及执行其有关紧急临时措施的任务对于支持中非稳定团打击有罪不罚现象的工作至关重要。

政府提供的新增六十八名狱警具有支持德鲁营地和班吉中央监狱的安全管理所需的必要技能。



因此，我请安理会授权将中非稳定团狱警现有兵力从 40 人增至 108 人。为降低包括越狱在内的监狱事件的可能性，这些增设的干事将每天 24 小时、每周 7 天在安全管理方面辅导、培训国家军警人员和(或)国家狱警并开展建设其能力的工作。他们将帮助消除政府在确保德鲁营地高知名度的被拘留者安全、同时确保联合国工作人员的安保和安全方面的当前限制。

请将本函提请安全理事会成员注意为荷。

潘基文(签名)
